

அருள்மிகு அரங்கநாதசுவாமி திருக்கோயில், ஸ்ரீரங்கம்

வேலையின் பெயர் : ஸ்ரீரங்கம் அருள்மிகு அரங்கநாதசுவாமி திருக்கோவில் மற்றும் அதன் உபகோவில்களான உறையூர், அன்பில், திருவெள்ளறை, ஆகிய கோவில்களில் வருடம் முழுவதும் நடைபெறும் திருவிழாக்களில் தேர் ஓட்டும் பணி, தேர் ஜோடனை செய்தல், தெப்பம் பூட்டுதல், தகரம் மற்றும் சவுக்கினால் பந்தல் போடுதல், இரும்பு பைப்பினால் கியூ லைன் கட்டுதல் போன்ற பணிகளுக்கான சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.

ஒப்பந்தப்புள்ளி தொகை ₹.28,79,505/-

திரு.

கொடுக்கப்பட்டது

பொறுப்புறுதி தொகை ₹.27,000/-

இணை ஆணையர் / செயல் அலுவலர்

மறுஒப்பந்தப்புள்ளி நாள் 27.09.2019

காலம் : ஒரு வருடம்

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
1	1 எண்	ஸ்ரீநம்பெருமாள் ஜேஷ்டாபிஷேகம் மற்றும் திருப்பாவாடைக்கு மாற்றுத் துணி விரித்தல் பணிக்கு சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு
2	380 சதுரம்	ஸ்ரீரங்கம் திருக்கோவிலுக்கு வெளியே மண்டபங்களின் உயரத்திற்கு இணையாக 12'-0" முதல் 15'-0" உயரத்தில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக இருபுறமும் தரையில் 1'-0" ஆழத்தில் பதித்து 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை நீள வாக்கிலும் 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக அகல வாக்கிலும் கயிறு வைத்து கட்டி அதன்மேல் 2'-6"க்கு ஒன்றாக 8 செ.மீ. முதல் 10 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை குறுக்கு வாட்டில் வைத்துக் கட்டி அதன்மேல் தகரத்தினை நெருக்கமாக இடைவெளி இல்லாமல் வைத்து கம்பி வைத்து கட்டி தகரப்பந்தல் அமைத்து தகரத்தின் அடியில் வெள்ளைத்துணி கட்டியும் கலர் துணியில் பார்டர் கட்டியும் பந்தல் போட்டு பிரித்துக் கொள்ளுதல் சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (தகரம் மற்றும் சவுக்கு பந்தல் அமைத்தல் (15 நாட்கள்)				சதுரம் ஒன்றுக்கு

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
3	290 சதுரம்	ஸ்ரீரங்கம் திருக்கோயில் வளாகத்தில் உள்ளே மண்டபங்களின் உயரத்திற்கு இணையாக 12'-0" முதல் 15'-0" உயரத்தில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக இருபுறமும் தரையில் 1'-0" ஆழத்தில் பதித்து 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை நீள வாக்கிலும் 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக அகல வாக்கிலும் கயிறு வைத்து கட்டி அதன்மேல் 2'-6"க்கு ஒன்றாக 8 செ.மீ. முதல் 10 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை குறுக்கு வாட்டில் வைத்துக் கட்டி அதன்மேல் தகரத்தினை நெருக்கமாக இடைவெளி இல்லாமல் வைத்து கம்பி வைத்து கட்டி தகரப்பந்தல் அமைத்து தகரத்தின் அடியில் வெள்ளைத்துணி கட்டியும் கலர் துணியில் பார்டர் கட்டியும் பந்தல் போட்டு பிரித்துக் கொள்ளுதல் சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (தகரம் மற்றும் சவுக்கு பந்தல் அமைத்தல் (15 நாட்கள்)				சதுரம் ஒன்றுக்கு
4	225 சதுரம்	ஸ்ரீரங்கம் திருக்கோயிலுக்கு வெளியே வெளியூர்களில் மண்டபங்களின் உயரத்திற்கு இணையாக 12'-0" முதல் 15'-0" உயரத்தில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக இருபுறமும் தரையில் 1'-0" ஆழத்தில் பதித்து 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை நீள வாக்கிலும் 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக அகல வாக்கிலும் கயிறு வைத்து கட்டி அதன்மேல் 2'-6"க்கு ஒன்றாக 8 செ.மீ. முதல் 10 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை குறுக்கு வாட்டில் வைத்துக் கட்டி அதன்மேல் தகரத்தினை நெருக்கமாக இடைவெளி இல்லாமல் வைத்து கம்பி வைத்து கட்டி தகரப்பந்தல் அமைத்து தகரத்தின் அடியில் வெள்ளைத்துணி கட்டியும் கலர் துணியில் பார்டர் கட்டியும் பந்தல் போட்டு பிரித்துக் கொள்ளுதல் சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (தகரம் மற்றும் சவுக்கு பந்தல் அமைத்தல் (15 நாட்கள்)				சதுரம் ஒன்றுக்கு
5	120 சதுரம்	தைப்பூசம், மாசி மகம் ஆகிய உற்சவத்திற்கு கொள்ளிடம் ஆற்றில் 12'-0" முதல் 15'-0" உயரத்தில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக இருபுறமும் தரையில் 1'-0" ஆழத்தில் பதித்து 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை நீள வாக்கிலும் 10'-0" அடிக்கு ஒன்றாக அகல வாக்கிலும் கயிறு வைத்து கட்டி அதன்மேல் 2'-6"க்கு ஒன்றாக 8 செ.மீ. முதல் 10 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை குறுக்கு வாட்டில் வைத்துக் கட்டி அதன்மேல் தகரத்தினை நெருக்கமாக இடைவெளி இல்லாமல் வைத்து கம்பி வைத்து கட்டி தகரப்பந்தல் அமைத்து தகரத்தின் அடியில் வெள்ளைத்துணி கட்டியும் கலர் துணியில் பார்டர் கட்டியும் பந்தல் போட்டு பிரித்துக் கொள்ளுதல் சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (தகரம் மற்றும் சவுக்கு பந்தல் அமைத்தல் (15 நாட்கள்)				சதுரம் ஒன்றுக்கு

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
6	23000 அடி	இரும்பு பைப் மற்றும் சவுக்கு கொண்டு கியூ லைன் அமைத்தல் 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. விட்டமுள்ள நல்ல தரமான சவுக்கு மரங்களை 1'-6" இடைவெளிவிட்டு 5'-0" உயரத்தில் இருக்குமாறு செங்குத்தாக அமைத்து 2.5 செ.மீ. விட்டமுள்ள MS Pipe-களை 4 வரிசைகளில் குறுக்காக வைத்து கயிறு கொண்டு தடுப்பு கட்டி பிரித்துக் கொள்ளுதல் பணிக்கு சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (இரும்பு கியூ லைன் அமைத்தல்) திருக்கோயில் வளாகத்தில் கருங்கல் தூண்களுக்கு நடுவில் கட்டுதல் மற்றும் வெளியில் தரையில் 1-0 ஆழத்தில் சவுக்கு மரங்களை பதித்துக் கட்டுதல்.			அடி ஒன்றுக்கு	
7	1700 அடி	திருக்கோயில் வளாகத்தில் திருக்கொட்டாரத்தில் உள்ள இரும்பு பைப் மற்றும் இரும்பு பிரேம் மற்றும் போல்ட் நட் கொண்டு கியூ லைன் அமைத்து பிரித்து உள்ள இடத்தில் அடுக்குதல், ஆட்கள் கூலி மற்றும் வண்டி வாடகை உட்பட			அடி ஒன்றுக்கு	
8	1 எண்	கார்த்திகை மாதம் சொக்கப்பனைக்காக 20 அடி தென்னைமரம் திருக்கோயிலின் கார்த்திகை கோபுர வாசல் முன்புறம் கொண்டு வந்து சப்ளை செய்ய மரகிரயம் வண்டி வாடகை, ஆட்கள் கூலி உட்பட			எண் ஒன்றுக்கு	
9	4000 எண்கள்	கார்த்திகை மாதம் சொக்கப்பனை கட்டத் தேவையான காய்ந்த பனை மட்டைகள் திருக்கோயிலின் கார்த்திகை கோபுரம் முன்புறம் இறக்குவதற்கு பனை மட்டைகள், கிரயம், வண்டி வாடகை ஆட்கள் கூலி உட்பட			எண் ஒன்றுக்கு	
10	1 எண்	கார்த்திகை மாதம் சொக்கப்பனை கட்டி தென்னை மரத்தை குழிதோண்டி நடும் தோராயமாக 15' முதல் 20' வரை சுற்றளவிற்கு வட்டமாகக் கொண்டு சுமார் 20 அடி உயரத்திற்கு கட்டுவதற்குத் தேவையான தளவாட சாமான்களான சவுக்குமரம், மூங்கில் மட்டைகள், கயிறு ஆயிவற்றையும் திருக்கோயிலிலிருந்து வழங்கப்பட்ட பனை மட்டைகளையும் கொண்டு சொக்கப்பனை முழுவதுமாக கட்டுவதற்கு ஆட்கள் மற்றும் கூலி உட்பட			எண் ஒன்றுக்கு	
11	1 எண்	இடைவிளக்கு எடுக்கும் ஸ்தலத்தார் வீட்டிற்கு அமைக்கும் தகரப்பந்தலில் திருக்கோயிலிலிருந்து தனது சொந்த பொறுப்பில் அசைந்தாடி, வாசமாலை கொண்டு கட்டி மீண்டும் பிரித்து திருக்கோயில் வசம் ஒப்படைத்தல்.			எண் ஒன்றுக்கு	

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
12	80 சதுரம்	திருக்கோயில் வளாகத்தில் உள்ள ஆயிரங்கால் மண்டபத்தின் முன்புறம் 160'0" x 50'0" என்ற அளவில் மண்டபத்தின் உயரத்திற்கு இணையாக பெரிய அளவில் சவுக்கு மற்றும் தகரஷீட், திருக்கோயில் வளாகத்தில் உள்ள 40 தென்னை மரங்களை எடுத்து உபயோகப்படுத்தி இருபுறமும் சாய்வுக் கொட்டகை அமைக்க 25'-0" உயரமுள்ள 40 தென்னை மரங்களை நான்கு அடி ஆழம் மண்தோண்டி நட்டு வரிசைக்கு 10 எண்களாக 15'-0" இடைவெளியில் நான்கு வரிசை நட்டு மண்னை கெடித்து மூடி நிற்கவைத்து தென்னை மரத்தின் 15'-0" உயரத்தில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை தென்னை மரங்களுடன் இணைத்து நான்கு புறங்களிலும் குறுக்காகவும் நெடுக்காகவும் கயிறு கொண்டு கட்டி ஸ்திரப்படுத்திவிட்டு அதன்மேல் 15'-0" உயரத்தில் இருபுறமும் 30'-0" நீளமுள்ள சாய்வு கொட்டகை அமைக்க ஏதுவாக 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. அளவுள்ள சவுக்கு மரத்தினை 20'-0" நீளமும் 15'-0" நீளமும் கொண்ட சவுக்கினை 30'-0" நீளமாக சாய்வாக 2'-0" க்கு ஒன்றாக சாய்வு கூம்பு அமைத்து அதன்மேல் தகர ஷீட் அமைத்து நெட்டு வாக்கில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. உள்ள சவுக்கு மரத்தினை 3'-0" அடி ஒன்றாக 10 எண்களை நெட்டு வாக்கில் வைத்து கயிறு கொண்டு கட்டி அதன்மேல் நெருக்கமாக தகர ஷீட்களை பரப்பி கம்பி வைத்து கட்டி மையத்தில் தகர ஷீட் போட்டு அதன்மேல் காற்றில் எடுக்காமல் இருக்க சவுக்கு மரம் வைத்து கட்டியும் கொட்டகை அமைக்கப்பட்டு அடியில் வெள்ளை துணி மற்றும் கலர் துணியைக் கொண்டு அலங்காரம் செய்தல் உட்பட திருவிழா முடிந்தவுடன் கொட்டகையை பிரித்து தென்னை மரங்களை அடுக்கி வைத்தல் உட்பட சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (30 நாட்கள்)			சதுரம் ஒன்றுக்கு	
13	50 சதுரம்	பரமபதவாசல் திறக்கும் இடத்திலிருந்து ஆயிரங்கால் மண்டபம் முன்மண்டபம் வரை தகரம் மற்றும் சவுக்கு கொண்டு சாய்வு கொட்டகை அமைக்க 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள 15'-0" உயரமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை தரையில் 2'-0" ஆழத்தில் பதித்து 10'-0" முதல் 12'-0" அகலத்தில் 9'-0" அடி இடைவெளியில் இருபுறமும் நட்டு 9'-0" முதல் 10'-0" உயரத்தில் நீளவாக்கிலும் மற்றும் குறுக்கு வாக்கிலும் 13 முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை கயிறு கொண்டு கட்டியும் அதற்குமேல் 5'-0" உயரத்தில் சாய்வு கொட்டகையின் மைய உயரம் இருக்குமாறு அமைத்தும் 7'-0" நீளத்தில் 2'-6" இடைவெளியில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. விட்டமுள்ள சவுக்கினை இருபுறமும் சாய்வாக அமைத்து அதன்மேல் 2'-6" இடைவெளியில் நீளவாக்கில் 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை உபயோகித்து அதன்மேல் தகரத்தினை நெருக்கமாக வைத்து கம்பி கொண்டு கட்டியும் தகரத்தின் மேல் உச்சியில் இருபுறமும் 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை சாய்வாக வைத்து கட்டியும் கொட்டகை அமைக்கப்பட்டு அதன் அடியில் வெள்ளை துணி கட்டியும் சுற்றிலும் கலர் துணியில் பாட்டர் கட்டியும் பணி முடிக்கப்பட்டு திருவிழா முடிந்தவுடன் பிரித்துக் கொள்ளுதல் உட்பட சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (முப்பது நாட்கள்)			சதுரம் ஒன்றுக்கு	

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
14	25 சதுரம்	திருமாமணி மண்டபத்தின் முன்புறம் கூரை மட்டத்தில் தரமான சவுக்கு, ரீப்பர் உபயோகப்படுத்தி வண்ணத் துணிகள் வண்ண காகிதப் பூக்கள் உபயோகப்படுத்தி அலங்காரம் மற்றும் கட்டு ஓட்டு பணிகள் செய்தல் சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.			சதுரம் ஒன்றுக்கு	
15	1 எண்	வைகுந்த ஏகாதசி திருவிழா தென்னக கலை பண்பாட்டு மையத்தினரால் நடத்தப்படும் கலை நிகழ்ச்சிக்காக 28'0" x 28'0" என்ற அளவில் தரமான பலகைகள் மற்றும் சவுக்கு கொண்டு மேடை அமைத்து சவுக்கு மற்றும் தகரஷீட் கொண்டு தகர கொட்டகை அமைத்து மூன்று பக்க அடைப்பு செய்து நடுவில் ஒரு அடைப்பு அடைத்து கொட்டகையினை டிஸ்கோ அலங்காரம் செய்து விரிப்பு விரித்தல் மூன்று நாட்களுக்குண்டான சாமான்கள் வாடகை, ஆட்கள்கூலி உட்பட பணி நல்லபடியாக செய்வதற்கான ஒட்டுமொத்த தொகை.			எண் ஒன்றுக்கு	
16	1 எண்	வைகுந்த ஏகாதசி திருவிழாவில் ஸ்ரீநம்பெருமாள் புறப்பாட்டுக்கு சம்பரத்தின் இரு பக்கங்களிலும் விளாமிச்சை வேர் கட்டப்பட்ட தடுப்பு கட்டப்படும், திருக்கோயிலால் வழங்கப்படும் விளாமிச்சை வேரை இரு தடுப்பின் மையத்தில் கட்டிக் கொடுப்பதற்கு கூலி உட்பட பணி முடிப்பதற்கான ஒட்டுமொத்த தொகை			எண் ஒன்றுக்கு	
17	1 எண்	கனு மண்டபத்தின் முன்புறம் உள்ள பள்ளத்தில் மண்டப மட்டத்திற்கு மரம் மற்றும் சவுக்கு, இரும்பு பைப் ஆகியவை கொண்டு மேடை அமைத்து பிரித்துக் கொள்ளுதல் சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட பணி முடிப்பதற்கான ஒட்டுமொத்த தொகை.			எண் ஒன்றுக்கு	
18	20 எண்கள்	காவல்துறை கண்காணிப்பு கோபுரம் அமைத்தல் 8'-0" x 4'-0" என்ற அளவில் கண்காணிப்பு கோபுரம் அமைக்க 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள 15'-0" உயரமுள்ள 6 எண்கள் சவுக்கு மரத்தினை தரையில் நட்டு அதன்மேல் 7'-0" மட்டத்தில் குறுக்காகவும் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. விட்டமுள்ள 10'-0" நீளமுள்ள 4 எண்கள் சவுக்கு மரம் கட்டி அதன்மேல் 8'-0" x 4'-0" என்ற அளவில் பிளைவுட் போட்டு அதன்மேல் 14'-0" மட்டத்தில் 8'-0" x 4'-0" பிளைவுட் போட்டும் 15'-0" நீளமுள்ள சவுக்கு மரம் நான்கு பக்கங்களிலும் இரண்டு மரம் முட்டு கொடுத்து கட்டியும் தேவையான படிக்கட்டுகள் கட்டியும் திருவிழா முடிந்தவுடன் பிரித்துக் கொள்ளுதல் உட்பட ஆட்கள் கூலி சாமான்கள் வாடகை உட்பட.			எண் ஒன்றுக்கு	
19	1 எண்	தைதேர் முதல் திருநாளில் சம்பரம் கட்டுவதற்கு கயிறு உட்பட ஆட்கள் கூலி பணி முடிப்பதற்கு ஒட்டுமொத்த தொகை			எண் ஒன்றுக்கு	

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
20		தேர் உபயோகத்திற்கு பயன்படுத்தப்படும் பட்டறை பலகைகள்-3, தேர் பொம்மைக் குதிரைகள்-2, தேர் வடங்கள்-2, இரும்பு பிளேட்-4, சன்னத்தடி-2, அடைக்கட்டை-2, ஜாக்கி ஆகியவைகளை திருக்கோயில் ஆயிரங்கால் மண்டபத்திலிருந்து தேர் நிலைக்கு எடுத்துச் சென்று திருவிழா முடிந்தவுடன் மீண்டும் ஆயிரங்கால் மண்டபம் கொண்டு சேர்ப்பதற்கு வாகன வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி.				
அ)	3 எண்கள்	ஸ்ரீரங்கம் தேர் திருநாள் - (1) தைத்தேர், (2) பங்குனி கோரதம், (3) சித்திரைத்தேர்				எண் ஒன்றுக்கு
ஆ)	1 எண்	திருவெள்ளறை தேர் திருநாள் - திருவெள்ளறைக்கு எடுத்துச் செல்லுதல் <u>தேர் கூடாரம் பிரித்து பூட்டுதல்</u>				எண் ஒன்றுக்கு
21		தேர் திருவிழாவிற்கு தேர் பூட்டியிருக்கும் அக்ராலிக் மற்றும் தகர ஷெட்டை பிரித்து மீண்டும் பூட்டி கொடுப்பதற்கு ஆட்கள் கூலி மற்றும் தேவையான போல்ட், நட உட்பட நல்ல பணி தெரிந்தவர்களை வைத்து அழகாக பூட்டுதல் உட்பட				
அ)	2 எண்கள்	அக்ராலிக் ஷீட் தேர் கூடாரம் பிரித்துக் கட்டுதல் / (தைத்தேர், சித்திரைத்தேர்)				எண் ஒன்றுக்கு
ஆ)	1 எண்	திருவெள்ளறை தேர்				எண் ஒன்றுக்கு
22		தேர் ஜோடனை செய்ய தேர் குத்துக் கால்கள் மற்றும் மரச்சட்டங்கள் கொண்டு அலங்காரம் செய்து மீதமுள்ள கூம்பு வடிவ 18'-0" உயரத்திற்கு தேவையான சவுக்குமரம் கயிறு உபயோகத்திற்கு திருக்கோயிலில் உள்ள தேர்சீலைகள் அசைந்தாடிகள், வாசமாலைகள், கொண்டு அலங்காரம் செய்தல் தேர் ஓட்டம் முடிந்தவுடன் பிரித்து உரிய இடத்தில் அடுக்கி வைத்து தேர் சீலைகள் ஒப்படைத்தல் உட்பட பணி முடித்துக் கொடுப்பதற்கு				
அ)	2 எண்கள்	ஸ்ரீரங்கம் - (தைத்தேர், சித்திரைத்தேர்)				எண் ஒன்றுக்கு
ஆ)	1 எண்	திருவெள்ளறை தேர்				எண் ஒன்றுக்கு
23	1 எண்	யானை வாகன மண்டபம் முன்புறம் தகரம் மற்றும் சவுக்கு கொண்டு தகரப்பந்தல் அமைத்து துணிகட்டி கொடுத்து பிரித்துக் கொடுத்தல் சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (மூன்று மாதங்கள் வாடகை) மூன்று திருநாளைக்கும் உட்பட பணி முடிப்பதற்குண்டான ஒட்டுமொத்த தொகை.				எண் ஒன்றுக்கு
24	1 எண்	பூந்தேரில் கூண்டு கட்டுவதற்கு சவுக்கு மற்றும் கயிறு கொண்டு கட்டும் பணிக்கு ஆட்கள் கூலி மற்றும் சாமான்கள் வாடகை உட்பட பணி ஒன்றுக்கு பணி முடிப்பதற்கு				எண் ஒன்றுக்கு

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
25		தேர் திருவிழாவில் தேரை ஓட்டிக் கொடுப்பதற்கு நல்ல திறமையான ஆட்களைக் கொண்டு தேரை ஓட்டி நிலை நிறுத்துவதற்கு ஆட்கள் கூலி உட்பட பணியை முடித்துக் கொடுப்பதற்கு.				
அ)	3 எண்கள்	ஸ்ரீரங்கம் தேர் (தைத்தேர், கோரதம், சித்திரைத்தேர்)				எண் ஒன்றுக்கு
ஆ)	1 எண்	திருவெள்ளறை தேர்				எண் ஒன்றுக்கு
26	130 சதுரம்	திருக்கோயில் வளாகம் மற்றும் வெளியில் தகரக் கொட்டகை அமைத்தல் கோடைப் பந்தல் - திருக்கோயில் வளாகத்தில் கோடைப் பந்தலுக்கான தகரக் கொட்டகை அமைக்க 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள 15'-0" உயரமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை தரையில் 2'-0" ஆழத்தில் பதித்தும் (வெளியிலும்) திருக்கோயில் வளாகத்தில் தரைமேல் வைத்தும், 10'-0" அடி இடைவெளியில் இருபுறமும் சவுக்கு மரத்தினை நட்டும் சவுக்கு மர தூணின் இடைவெளியில் நீளவாக்கில் 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. விட்டமுள்ள சவுக்கு மரங்களை இணைத்து கட்டியும் 12'-0" மட்டத்தில் குறுக்காகவும் 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை வைத்துக் கட்டியும் அதன்மேல் 2'-6" இடைவெளியில் 8 செ.மீ. முதல் 10 செ.மீ. வரை விட்டமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை வைத்துக் கட்டியும் அதன்மேல் தகரம் நெருக்கமாக வைத்து கம்பி வைத்துக் கட்டியும், தகரம் விழாமல் இருக்க தகரத்தின் மேல் சவுக்கு மரம் வைத்துக் கட்டியும் தகரக் கொட்டகை அமைத்துப் பிரித்துக் கொள்ளுதல் உட்பட சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட (தொண்ணூறு நாட்கள்)				சதுரம் ஒன்றுக்கு
27	160 எண்கள்	கொள்ளிடம் ஆற்றில் டியூப் லைட் கட்ட சவுக்கு மரம் நட்டு கொடுத்தல், சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு
28	16 எண்கள்	கொள்ளிடம் ஆற்றில் போக்கஸ் லைட் அமைக்க சவுக்கு சாரம் கட்டுதல். 4'-0" x 4'-0" x 20'-0" என்ற அளவில் போக்கஸ் லைட் அமைக்க கூம்பு வடிவத்தில் சாரம் கட்டுவதற்கு 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. விட்டமும் 20'-0" உயரமுள்ள 4 சவுக்கு மரத்தினை தரையில் 2'-0" ஆழத்தில் நட்டு 4'-0" x 4'-0" x 18'-0" என்ற அளவில் அமைத்து 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. விட்டமுள்ள 4'-0" நீளமுள்ள நான்கு மரத்தினை நான்கு மட்டத்தில் கட்டியும் 10 செ.மீ. முதல் 13 செ.மீ. விட்டமுள்ள 15'-0" உயரமுள்ள சவுக்கு மரத்தினை நான்கு புறங்களிலும் இரண்டு மரங்களாக எட்டு மரத்தினை சாய்வாக முட்டு கொடுத்து கட்டியும் போக்கஸ் லைட் சாரம் அமைத்து பிரித்துக் கொள்ளுதல் உட்பட சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
29	1 எண்	கொள்ளிடம் ஆற்றில் சமயபுரம் அருள்மிகு மாரியம்மன் சீரியல் செட் அமைக்க 15'-0" x 5'-0" x 20'-0" என்ற அளவில் 13 செ.மீ. முதல் 15 செ.மீ. விட்டமுள்ள 3 எண்கள் கொண்ட சவுக்கினை இரண்டு வரிசையில் 6 எண்களாக பதித்து அதன்மேல் 3 மட்டத்தில் குறுக்கு வாட்டிலும் நீள வாட்டிலும் சவுக்குகள் கட்டி அதன்மேல் 4'-0" உயரத்தில் சாய்வு அமைப்பு கட்டி சாரம் அமைத்து பிரித்துக் கொள்ளுதல் உட்பட சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு
30	1 எண்	தெப்பக்குளத்தில் 42'0" x 42'0" என்ற தரமான சவுக்கு கொண்டு நெருக்கமாக சதுர பானையம் கட்டிக் கொடுத்தல் தளவாட சாமான்கள் கயிறு ஆட்கள் கூலி உள்பட மற்றும் தெப்பம் கட்டுவதற்குத் தேவையான 250 டிரம்களை தளது சொந்த பொறுப்பில் திருக்கோயில் ஆயிரங்கால் மண்டபத்திலிருந்து தெப்ப மண்டபத்திற்கு கொண்டு சென்றும், தெப்பம் முடிந்தவுடன் மீண்டும் திருக்கோயில் ஆயிரங்கால் மண்டபத்திலேயே கொண்டு வந்து சேர்த்து மற்றும் திருக்கோயில் வசமுள்ள புதிய மரத் தெப்ப சாமான்களை வழக்கம்போல் மண்டபத்திலிருந்து எடுத்து தெப்பத்தினை உரிய காலத்தில் சாமான்களுக்கு சேதம் இல்லாமல் நல்ல முறையில் பூட்டிக் கொடுக்க வேண்டும். தெப்பம் முடிந்தவுடன் மேற்படி தெப்பத்தினை சேதமில்லாமல் பிரித்து, சாமான்களை ஆஸ்தான மண்டபத்தில் அடுக்கி வைக்க வேண்டும். இதற்கு ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு
31	50 எண்கள்	தெப்பத் திருவிழாவிற்கு தெப்பத்தைச் சுற்றி டியூப் லைட் அமைக்க சவுக்கு குச்சி நட்டு கொடுக்க சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட				எண் ஒன்றுக்கு
32	1 எண்	உறையூர் அருள்மிகு கமலவல்லி நாச்சியார் திருக்கோயில் தெப்பக்குளத்தில் 20'0" x 20'0" என்ற அளவில் தரமான சவுக்குகள் மற்றும் 70 காலி டிரம்களைக் கொண்டு சதுர பானையம் கட்டி தெப்பச் சாமான்களைக் கொண்டு தெப்பம் பூட்டி திருவிழா முடிந்தவுடன் தெப்பத்தினையும் காலி டிரம்களையும் திருக்கோயில் வளாகத்தில் கொண்டுவந்து சேர்ப்பது உட்பட சாமான்கள் வாடகை ஆட்கள் கூலி உட்பட				எண் ஒன்றுக்கு
33	1 எண்	தெப்ப திருவிழாவிற்கு தேவையான மூன்று பட்டறை பலகைகள் திருக்கோயிலிலிருந்து எடுத்துச் சென்று தெப்பக்குளம் சேர்த்து திருவிழா முடிந்தவுடன் திருக்கோயிலுக்கு சேர்த்தல் வண்டி வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு

வ. எண்	தோராய அளவு	பணியின் விபரம்	ஒப்பந்ததாரர் குறிக்க வேண்டிய விலை			தொகை
			எண்ணால்	எழுத்தால்	அளவு	
34 அ)	1 எண்	ஸ்ரீநம்பெருமாள் உறையூர் எழுந்தருளும் போது குடமுருட்டி ஆற்றில் தற்காலிக பாலம் கட்ட ஸ்ரீரங்கம் திருக்கோயிலிலிருந்து 100 காலி டிரம்களை ஏற்றிக்கொண்டு இறக்கி தரமான பலகை மற்றும் சவுக்குகளைக் கொண்ட 100 அடிக்கு 20 அடி என்ற அளவில் பாலம் அமைத்து கைப்பிடியுடன் கட்டுதல் மீண்டும் மேற்படி பாலத்தினை பிரித்து 100 டிரம்களை தன் சொந்தப் பொறுப்பில் ஏற்றிவந்து ஸ்ரீரங்கம் திருக்கோயிலில் வைக்க ஆட்கள் கூலி மற்றும் போக்குவரத்து செலவு உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு
ஆ)	1 எண்	ஸ்ரீநம்பெருமாள் உறையூர் எழுந்தருளும் போது அய்யன் வாய்க்காலில் தற்காலிக பாலம் கட்ட ஸ்ரீரங்கம் திருக்கோயிலிலிருந்து 100 காலி டிரம்களை ஏற்றிக்கொண்டு இறக்கி தரமான பலகை மற்றும் சவுக்குகளைக் கொண்ட 100 அடிக்கு 20 அடி என்ற அளவில் பாலம் அமைத்து கைப்பிடியுடன் கட்டுதல் மீண்டும் மேற்படி பாலத்தினை பிரித்து 100 டிரம்களை தன் சொந்தப் பொறுப்பில் ஏற்றிவந்து ஸ்ரீரங்கம் திருக்கோயிலில் வைக்க ஆட்கள் கூலி மற்றும் போக்குவரத்து செலவு உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு
35	1 எண்	கோரத்தில் பித்தளை கலசத்தைப் பொருத்த திருக்கோயிலில் இருந்து எடுத்துச் சென்று ரதத்தின்மேல் பொருத்தி வடங்கள் மாட்டி கொடுத்து தேர் முடிந்தவுடன் பிரித்துக் கொடுக்கும் பணிக்கு ஆட்கள் கூலி உட்பட ஒட்டுமொத்த தொகை.				எண் ஒன்றுக்கு
36	1 எண்	தாயார் சன்னதி பங்குனி சேர்த்தி மண்டபத்தின் முன்புறம் (கிழக்கு) திருக்கோயிலில் செய்து வைக்கப்பட்டுள்ள இரும்பு பைப் மற்றும் மரப்பலகையால் ஆன சாய்வு தள அமைப்பு மூன்றினை கோரத மண்டபத்தில் இருந்து கொண்டு வந்து பொருத்தி கட்டிக் கொடுத்து மீண்டும் கொடு போய் சேர்ப்பதற்கு ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு
37	1 எண்	சித்திரைத் தேர் திருவிழாவிற்கு வண்டலூர் சப்பரம் கட்டுவதற்கு சவுக்கு மற்றும் கயிறு கொண்டு கட்டி முடிப்பதற்கு சாமான்கள் வாடகை மற்றும் ஆட்கள் கூலி உட்பட.				எண் ஒன்றுக்கு